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Szerkesztőség: 

Halljátok 
Magyar Dolgozók Szövetsége Bra- 

Brassóban országos értekezletet 
beszámolót figyelmébe ajánn sugárzó kincset rejtette rongyai közé hez kelljen 

minden románijai magyarnak, kü- 

en értehlmiségünknek. Sok tanul- testvérisége gondolatát. dolgozó emberek szabják meg. A mü- 

t merithet belőle, aki tud és akar Igy találkozott később a zsarnokság veltseg és végzettség jogait emlegetik, del 
ni az idők jeleiből. nagy sötétségépen a magyar munkás köztük persze olyanok is. akik annak- Ma a feltétel nem az, hogy mestere 

évüzedes ujságiról pályafutá- és paraszt tapogatódzó keze a román idején mélyen hallgattak ez ember vagy-e a szónak; hanem igaz-e a szó, 

Aa sokféle beszámolót olvas- mumkás és a román paraszt Kkezével. jogairól. amit szájadon kiejtesz? 

Volt, amelynek örültem, volt, ágss . Azok közé tartozom, akik feltétlen Ezek az emberek börtönökbe 

lyet keserü legyintéssel veltem tu és hiztan meghajtják fejüket a szelem igenyei gyüjtőtáborokban, kinzókamrákban kt 

1 és volt, amely heves ellent- tok-e képzelni ezt a sötétseget? Ezt a előtt. Meggyöződésem, hogy soha nép taitottak eszméik mellett. Hisznek ab- 

tüzelt. Mert a politika és a tesire és lélekre halálos Evomáreal ne nem Kerülhet olyan helyzetbe, hogy ban, amit mondanak Szavuk talán ér- 

ne lenne szüksége a kimüvelt ember- des, de mindig megtalálod bennük a 

eg a testvéri szót! 
leta; KAKASSY ENDRE 

; 

kezdődik most. Más a próba és más a 

árult és megcsufolt történelem tanitá- rainkból. Egyesek számáta elképzel- 

sát és intemmét vitte magával, mint hetetlen, hogy olyan népi menetelés. mérték 
igazitaniok léptüket, Ma nem az a kérdés: milyenek az 

a szabadság, a demokrácia, a népek amelynek ütemét és irányát egyszerü összeköttetéseid; hanem: milyen vi 
szonyban állsz elveiddel, eszményeid- 

sokféle változatát futotta hezedő éjtszaká élyé 
. EGé ; itszakát, amelynek mélyén e 

es e 

mi kisebbségi életünk Volt kinok és vergődések enel főre. hüség arenyfedezetét. 

Most azonban egészen másról van szó. Ezek az emberek elveiket soha nem 

an egy határ, amelynél mindig szövetség születik. 

orpant - mintha tiltott övezet Költői téma lehetne - mert minden Az idők mutatója annyira előre len váltották előnyökre. Mindiz csak szen- 

dött volna ott - a hivatalos tett- nagy doleg ényegében költészet - ha dült, hogy a politizálás régi logikájá- vedtek érettük. Testükből vért sajtol- 

y és érdeklődés, A nép állott e vo- nem éreznök ki belőle a mindnyájunk. val igényeivel és beidegzettségével tak, csontjaikat összetörtek Még jaj 

ön tul, nem alkalmi parasztszereb- ra, akkori ellenlábasokra. közömbö- alig birjuk követni. szó sem hagyta el ajkukat, nemhogy 

és diszmunkások népe, hanem ma- sekre vagy gyáva megalkuvókra hulló 
Régen a poltikai hatalmat gyakorló az árulás, a megalkuvás szava 

egénység, külvárosok és falvak néma vádat. lmi étegek készen kapták a Vértanuk kerültek ki közülök. Bezu- 

ai elnyütt testükkel ezernyi Nem vált hangossá ez a vád augusz- vezetőket. Csa ádi és egyébb érdekek zott agyat, átlőtt szivet. halálra kin- 

ukkal, jobb jövőt, több ember- tus huszonharmadikán sem, amikor gondoskcátak róla. Az, hogy valakit zot szerveket zártak magukba a te- 

gondolataikkal. Róluk soha megnyiltak a föld rései és óédui s nap egy bizonyos bölecsőben ringattak, pon metők lopva kicsempészett koporsók 

éle beszámolóban nem esett világra jöttek az élve eltemettetést 1s tosan meghatározott egy bizonyos De megölhetetlen hit volt valamennyi- 

vállaló harcosok. Vád helyett te
stvéri közéleti pályafutást. A közéleti 

férfiu- ben, 

z, ijesztő, nyugtalanitó látványok szót hallottunk akkor: Jöjjetek mind- vá való képesitésnek persze más lehe- S mialatt ők a világ tisztulásának 

tak, ,mert a nyomoruság és el nyájan, magyar demokraták. legyen a tőségei is voltak; tudott érvényesülni poklát járták érettem. éretted, mind- 

atottság nem szokta leleplezni ön- mi zászlónk a ti zászlótok is, legyen a a diploma, a müűveltség, sőt még a Paa nyájunkért, mit tettél te, - ki most ve- 

sa magyar történelmi osztályt ti erőtök a mi erőnk is. Taszt daróc 1s, hogyne; de el altot zető szerepet igényelsz magadnak, - 

ha engedelmesen követte a felüró hogy megerősitsd őket harcukban, kin 

megszabott hivatalos politika v
onalát. jaik viselésépen? Mit tettél népe

dért, 
xaz 

atlósát, az értelmiséget nem A szót sokan meghallották, bizeny- 

1 ara hogy a valósággal Sság erre, hogy a Madosznak népi szö 

ajlyen ijesztő és nyugtalanitó le vetséggé kelett tágitamia keretelt. An Ennek a világnak már végee A mit tettél jövődért? 

is az szembenézzen. Sokat az idegenkedés, s főképp a lekicsinylő lett vagy esinált vezetők ke Erre válaszolj! S ha őszinte vagy 

edünk, joggal vagy jogtalanul, itélkezés meg mindig nem tünt el s0- latünt A született vezetők korszaka önmagadhoz, nem tehetsz mást, min- 

almunk angolos hasonlóságaival, 
hogy elismered az uj zászlóvivők er- 

ebben az egyben, ami talán mind 
kölcsi és politikai magasabbren dü 

z e erlegelk A kormányalakitás részlele rő
l történelmi név emeli magasba 

tárgyainak már a belpolitikai tényezők ; ' ... lem: a nép, amely meost vált saját sor. 

Az uralkodéó éhaja siettetőem hatett a pártközi rnet yebet is leszürhetsz magadban. 
megkbeszélésekre Azt az annyiszor bebizonyosodott igaz- 

Unis miniszterta- a ságot, hogy egy népi közösség csak 
Doltikat érvényesülésének kérdé- 
játékonysági probléma lenne s né- 

tál ingyen kimért étellel pó- Bucuresti (Rador). A Kor- Bratianu Constani 
ságot hoz 

ók a néptől megtagadott
 jogo- mányválság a végéhez közeledik. A nácsra ültek össze. A minis

ztertanács 
mderd jogokhoz 

pénteken folyt tárgyalások
 már csak a végeztével Maniu ár. Lupuva

l tárgyalt elyen n 1 2 el 

em irott jogokról beszéle 
é érdés tel- hosszasan. 

, k Egé 

em irott joeg eszélek Van részletkérdésekre vonatkoztak s uenresti Japok az eseményekkel sebbségi multunk példa rá. S tő 

él kötelezőbb jogok is: azok jesen indokolt a remény, hogy ezekre foglalhozva annak a remén vüknek ad- menve. nehéz helyzetedben se 

a haladás törvényei irnak elő ezve is teljes megegyezés jön létre. A sak azoktól kap b 

eti kollektivumok lelkiismerete ejetb eyetel felnatanmaa nak kifejezést, hogy tekintettel a bi 

lősségérzete számára S most zott forrásból a következő részleteket Nemzeti Demokratikus Arevonalés a nességével megnyered. 

két nagy párt között létrejött elvi 
rejtegessünk és ne leplezzünk 

mig szomszédságunkban a jezteri tárcák számát tizenm- megegyezésre előreláthatóan az utol- lonánie nesvantrtt 8 

nió népei uj hazát teremtettek mnégyreemelik, olyképen, hogy szü- só nehézségeket is elháritják. Nagyon a. a lehetőséget heg 

k mig körülöttünk a román, vedrlkezeti minisztériümot és ujjáépitési valószinü, hogy az uj kormány mes ha hermn térő 

av, a szlovák, a cseh munkás minisztériumot, valamint a Eözélet alakitására szombaton sor kerül. 1 polgari fétegünk ösez sv 

szt a politikai rendszerektől megtisztitására kormánybiztosságot Az uralkodó szerege a munkássággal és a P szes 

Amiről eddig szellemi élet 
, s néha azok ellenére, sa- ljétesitenek. Ez utóbbi vezetője állam- ae 

éte a váls megoldásában Amir 
álság e ! jai álmodoztak, most való gsulyánál és szociális funk titkári rangban lesz. 

cgva szóhoz juthatott a ma- Ugyancsak a belpelitikai helyzet A belpolitikai helyzetben beállott eny- ha értelmiségünk megérti az 

dahnában és egyike lehetett a enyhülésével állnak összetüggésben a hüléssel kapcsolatban a Tr ibuna mutatását s észinte munkakészeé 

orsot alakitó tényezőknek, a sorozatos megbeszélések is. Pénteken Popor ului igy ir: és igozi testvér, érzéssel beáll azok 

sztunk és munkásunk kapu- reggel fél 10 órakor Radesen tábornok Egy ujabb körülmény, amely a vál rai közé, akiket multjuk s : 

e nem lelt visszhangra, t0- vezérkari főnök hosszabb megbeszélést ság vegkifejléséhez hozzájárult, az ural- 

s a régi szamkivetett maradt ő. folytatott Bratianu Constantinnal, a kodónak az a lifejezett óhaja volt, hogy 

knak végzetszerüen el kellett Liberális Párt elnökével, A megbeszé- I minél előbb véget kell vetni annak a 

vinástól. Mialatt hivatalos lésen Bratianu Bebe, a párt főtitkára helyzetnek, hogy hiányos összetételü 

vele együtt társ unk is jelen volt. Később Mihalache Ion, a kormány vezesse az országot. Hiányza szüksége van 

engedelmesen Nemzeti Parasztpárt alelnöke is meg- naik a kormányból a politikai tényezők s szünk egy megujhodo 

rendszer irányá jelent Bratianu Constantin lakásán és a legfontosabb miniszteri tárcáknak sin- ben, hiszünk a dem 

i bekapcsolódott a megbeszélésekbe. csen vezetője. nk a népek testvé 

Bratianu Bebe péntken délután a LULehetséges, hogy az uralkodó bizo- 

Kommunista Párt elmökével találko- nyos ideig távol lesz a fővárost s ezért nak - h 

zott őFalsége azt a kivánságát juttatta kife- 

Pénteken délelőtt 10 órakor Sana jezésre. hogy a válság megoldását távo- 

tescu tábornot miniszterelnök Patras zása előit óhajtja. Pontosan megfelel a 

u retint ez ntán nedis Radescn valóságnak az hozv ennek az óbajnak 

ábarnet vezérkari főnököt fogadta a következmánvetént élénkültek megi 

miniszterelnökségen. 11 órakor a kor méta nártközi tárgyalások, irja 

mány tagjai - köztük Mamniu fuliu és Tribuna Popornului. 

o
 



magyarázatot közölt a minapi 
ertekezletre vonatkozóan és hangsulyos- 
ta, hogy az elért eredmények közül ki- 
emelkedik a teljes megoldás utján jévő 
lengyel kérdésben megvalósitott siker 

politikája tárgyában. 

tett politikában és ezt az együttmükö. 

enlegi közös háborus erőfeszítóések. Bi- 

den fermüli majd a béke megszer 

A brit sajtó szintén magyarázatokat 

Lendon. (Rador). Az mugo alsó- 

téztek a brit kornányhoz arra vonat 
koxóan, vajjon a brit és a szövjet kor- 

sotbe valami határozatot a tekintet- 
E, hogy a háboru befejezése után 

angol és külön orosz befolyási 

ridharni Kaw brit állanmuziszter e 
Eerdésre határozott ,mem-mel felelt, 

mondja a Radnr londoni Jelentőse 

Moszkva (Rador), A Tass jelenti 
aktóbar 27-én este Ke 
erszágban a harcok még heveseb- 

állandóan ujabb íriss tartalékokat 
vel küzdelembe. A vörös hadsereg en- 
nek ellenére még négy haegerősített 

Moszkva (Rador). Október 28-án 
Egel a Tass a következőket jelentette: 

keletporoszországi harcokról ké 
ik, hogy a vörös hadsereg a n aderők felette ádáz ellenállásasellené 
re előrenyornult és több nagyon me 

sitett helységet elfoglalt. Az előnyo- 

folyik. 

Megkezdődött a harc Gumbinnenért 
Moszkva. (Rador). A Tass jelenti 
ektőber 28-án delben : Laptudósitók je- 
lentik, hogy a vörös hadsereg Kelet- 

London (Reuter Bár az időjárás 

haderők a nyugati hadszintéren telje- 

fogenbusch és Tilburg közötti ut szilár- 
ézen van. Tilburgot egyid 

szakról és délről támadták a sz- 
esek, minek folytán a német 

Moesykva. (Rador) A Taes jelenti 

AAmoszkvai rádió ujabb hivatalos hír 

Az eddig jetrejütt részlege rezés reménykedés mbél Nét eke jelentősége egknet aljesen alaptalan volt hangoztatja letartóztatták a Ruhr-vidék égy leg- asorra kerülő jövő tárgyalásokat A ! Délkelet-Európát ériniő kérdések toldn- 

mind a Bulgáriának nyujtandó 
fegyverszünmeti feltételek, mind a nagy- 
Matalmak Jugoszlávia iránti közös 

Az egész világ számára nyilvánvaló- 
tfolytatódik a moszkvai hivatalos hitma 
beyarázat hogy a három nagyhatalom 

imfcsöket termett az egész eddig köve- 

dést csak megerősítettek a multbeli és je 

mány a moszkval értekezieten ho- 

dvereteket jelöljenek ki a balkáni er 

lePorosz 

mulás Insterburg városa felé 

rendkivül kedvezőtlen, a szövetséges 

oglalták Tilburg várcsát. A Her- 

rom 
nek 

elő 

vez 

Por 

delm 

A szövetségesek eltoglalták Tilbarg városat 
után elésett A brit haderők már tul is 
haladtak a városon és keleti irányban 

Byomulnak 

lelyőrség képtelen volt szervezett el 
lenálást kifejteni és a város rövid hare 

zötti állitólagos nézeteltérésre 
Bebizonyosodott, hogy ez a 

alap 

fTelegrap 

matban jévő 

intérkől október 27-én este : követ- 

Cesrehi eerlent beszámolója Esp 

A Szovjet ujabb hivatalos rázatba 
Aa moszkvai értekezlet jelentőségét 

Délkelet-Európát illetőleg teljes a megegyezés a 
AA vörös hadsereg előnyomulásán 

Ungvár, Beregszász, Ujvidék 
füz az értekezlet eseményelhez, vela velan azigetén és megtörték némel mint a brit miniszterelnök erről szoóló 
pénteki parlamenti beszámolójához A Daily Maii cimű londoni lap rá- 
mutat arra, hogy szertefoszlott az ellen- 
ségek minden é et a 

nagyhatalom kormányai képviselői 
lövő találkozóját. Tekintettel arra, 

Togy Churebül közlése szerint ennek a 
álkozónak nagyon közeli az időpount- lerurál ja előreláthatóan mé vezését tetőleg is -- mondja a tt biztosítottnak tekinthető a falva- 

ése, irja a Dany Telegraph 
Mosxkvában men jelőltek ki killöm övezeteket a Balkánem 

Eneurestt A Tinpul a következő washingtoni jelentést közli: A Fehér 
Házhan tartott sajtóértekezleten Ronse- 
velt elnök az ujságiróln kérdésére kije 
lentette, nincsen tudomása arról, hogy a 
Balkán ellebőrzésére angolszovjet-ame- 
ikaibizottságot létesitettek volna 
Pondon (Rador), Churchili az alsó- 

ház szerdai ülésén bejelentette, hogy az 
angol kormány politikáját továbbra is 
uz ellenség feltételnélküli magadásának 

Melet-Percszerszág: Felyik az előnyomulás 
Insterberyg felé 

: szo rszágban rohammal be- 
véette Gumbinnen városának vé- 

i állásait s ilyenfermán megkezdő- 
dött a harc magáért a városért, 
A keletporoszországi harcok példátla- 

nul hevesek. Az elmult 24 órában a né- 
met hadsereg husz ellentámadást indi- 
tött s azokban jelentős páncélos és gya- 
lógsági erők vettek részt. Több német 
ezred, 

tte 
rállományának a felét vesz- 

harcokban és nagyon nagy 
Ket szenvedtek a németek 

más hadianyagban ig, 

lnak, hogy egy másik nagy 
a rországon van kialakulóban, 
ázától nyugatra, ahol a német 

csapatok szintén jelentős 
tak össze Az ellenség ott is 

lyes veszteségeket szenvedett, 
a moszkval jelentés. 

előre, - jelenti a Reuter. 

en (Reuter). A nyugati had- 

tették: Hivatalosan meg- 

g ez év vége 

an lévő eseményekkel kapcsolatos 
kérdések megoldása és a béke megszer 

zák a laptudósitók, majd arról 

Hhinti ár tulajdonképen azt jelenti, hogy a 

geza 

hirmag 

nek je- 
lentik Stockholmból: Ném. lországban 

ismertebb nagyiparosát, Fugi 

nökét, Kleekner dortmundi származásu 

ling munkatársa volt. Mind a négynek 
jelentős nehézipari érdekeltsége volt. 

itlerellenes mozga- 

A Ruhr-vidék munkássága körében 
nagy nyugtalanság uralkodik. A munka- sok felismerték, hogy a háboru folyta- 

tása azt jelenti számukra, hogy a háboru 
után munka és kenyér nélkül marad- 

yarázatban méltati 

bolgár és jugoszlávkérd. 
k ujabb állomásai 

pertvédelmet, amelyet meglepetéssze: méternyi területet foglaltak el rüen ért a partraszálláss Huszonnégy 
óra leforgása alatt a szövetséges csapa- 

reménykedése, amalyet a A Belyzet a kukrvidéken nyugati hatalmak és a Szovjet-Unió kö- Moszkva. A moszkvai 
alapoztak. lése szerint a Reuter-ügynöks 

r huta- londóni ujság, a Daily szakértőt, Rechlinget, az acéltröszt el- h rámutat arra, hogy nem ndi könnyü megegyezést létrehezni akkor, nagyiparost és Fritz Fliehtet, aki Rech- amikor világyiszonylatban érdekelt há- ; 
rom nagyhatalomról van szó s amikor 
eE egész földrész jövő sorsáról folynak Azzal vádolják őket, hogy részt vettek a tanócskozágok. Az a tény viszont hogy egy nagyarányu h mégis megvalósult ez az egyetér lomban gés, solkkal nagyobb eredmény, mint ál. 
mlában vélik, iria a Daily Telegraph, 
majd igy folytaltja: ; 
üÚherchill végül bejelentette a há- 

nak A munkások, munkásasszonyok, sőt 

tok ebben az övezetben tiz né; 

cok már a sziget belseje 
folynak. 

sok helyütt a gyerekek is légv 
dezékekben alszanak és az e i 
légvédelmi árkokban fogyasztj 
Igen sok áldozata van az ezen a 
dühöngő náthala v 
összelüggésbe hoznak a 1 

ségtelen életmódjával. A 

hiány is érezteti már hatá. 
részt a légitámadások 
megbomlott közlekedési t 
részt a svéd és ukrán vasérc behozat 
nak megszünése okoz. A ruhrvidéki 
termelés mindennek következté 
35 százalékkal csökkent. 
hogy a Ruhr-vidéket a s vetségese 

madása esetén teljes egészében vi 
akarják elárasztani és ebbe a vizbe o 

titkos vegyi anyagot felol 

Ion Gheorghe tábornokot, Romá- 
nia berlini meghatalmazott miniszterét 
az ellenséggel való szövet- 
kezés miatt tisztségétől meg- 
fosztották, - jelenti a Rador 

Ujabb letartóztatások 
ACurierulirja, hogy Enescü mér- 

ügyi miniszterét a fővárosi állambizton- 
sági szervek letartóztatták 
Rajta kivül mintegy 30 légionistát vett 

őrizetbe a bucuresti sziguranca, Ismer- 
tebb személyiség ezek között Garba Va- 
sile a pénzügyminisztérium bélyegosz- 
tályának igazgatóje, Maimuca I, a 
Desszarábiai sziguranca volt igazsatója 
és Bojan Adrian műegyetemi hallgató. 

A szakszervezeti törvény 
a minisztertanács előtt 

Buücuresti. (Rador). Pénteken 
este Sanatescu tábormok miniszterelnök 
elnökletével a kormány valamennyi tag. 
jának, valamint Maniu és Bratianu ál- 
lamminiszterek részvételével miniszter- 
mácsot tartott. A minisztertanács meg- 
ballgatta Racovita tábornok hadügymi- 
niszternek a harctéri helyzetről adoátt 
bszámolóját, majd a szakszervezeti tör- 
vénytervezetet vette tárgyalás alás 

Az ujságpapir árának emelése 
üönkényes intézkedées 
A szociáldemokrata Libertatea ez alatt a cim alatt foglalkozil az ujságpa- 
pir árának több mint 50 százalékos eme- 
lésével. A lap elsősorban rámutat arra, 
hogy az 58.60 lejre emelt kilogramon 

napilapok a különféle pótlékkal együtt 
7280 lejért juthatnak hozzá egy kilo- 
gramm ujságpapirhoz. A cikikiró meg- 
allapitja, hogy az ujságpapir emelését az 
országos ár-kormánybiztosság tárgyal 
ta, A tárgyalásokba a napilapokat is be 
kellett volna vonnia, és azonban nem tör- 
tént meg s a minisztertanács minden to- 
tábbi nélkül jóváhagyta az áremelésre 

Bucucestibóől jelentik: 
Megfosztották tisztségétől 

betelyáset a berlini román követet 

től értetődően a lapol 

nököt, az Antonescu-uralom volt munka- 

ván, hogy ez egyben 
kultura-ellenes is A papi 

vel fog járni, aminek következtében 
szont igen sok kisember nem lesz 
abban a helyzetben, hogy 

v 
Ezért mindenki által kön 
haetővé kell tenni, amin 
hogy minél többen megvás nassó 

A gazdasági életben ismét muködhetnek a zsjdók 
A hivatalos lapban megjelent r. 

delettörvénnyel hatályon kivül hel 
ték mindazokat a rendelkezés 
melyek a zsidóknak a kereskedele 
ben és iparban való részvételét kori 
tozták 

Ujabb kizárások a sajtóból 
A sajtóélet megtisztitására létesi 

külön bizottság ujabban a következő 
mélyeket zárta ki a sajtóból: Sandu 
lescu Alezandru, RadulescuJo 
dea Dragos Aurel, Vrancea 

csa. PiparescupPe 
Gerase Dumitru, Rai 
naruvVasijee: 

-
 

a0s A kotm 
most annak a lehetőségét 

vonatkozó előterjesztést. A lap azon- heogy a szövetséges csapatok a 
e-torkolatánál partraszálltak De- 

an tovább megy azon a megállapitáson, hogy az emelés önkényes, hangsulyoz- 

hogyan volna Jehetsézes a televi resztülvitele - amely eddig cs uasi viszonylatban történt 



A mémetek kiüritik egész Görögerszágot 
Kemény harcok vannak folyamatban 
Albánia felszabaditásáért. 

Papandreu a görög jövőöről 
Athén (Reuter). Papandreu görög 

miniszterelnök csütörtökön az Eden 
brit külögyminiszter tiszteletére adott 
villásreggeli alkalmából beszédet mon- 
dott és visszapillantást vetett az 1940. 
évi sötét napokra, amikor a görög nép 
egyedül harcolt a német offenziva el- 
len. Ma biztositott már Görögország 
függetlensége és jövője és minden erőt 
a gazdasági élet helyreállitására és a 
peet ujjászületésre összepontosita- 

Athén (Reuter). Görögországnak 
1935-ben volt diktátorát, Pangalosz 

Cegujabb 

Kenltelés kormásy alaku! Jugoszláviába
n 
m 

Meoszkva. (Rador). A Tass jelenti Belgrádból, ho
gy sabasles r. 

mezterolnök és Tito marsali között megegyezés jött létre arra vonatkozólag. 

Meszkvában megkezdődtek 

a belgár legyverszümeti tárgyalá
sok 

Moszkve. (Rador) A Tass jelen ti: Mo
szkvában szombaton megkezdőe 

tele a bolgár fegyverszüneti tárgyalása 
le. A tárgyalásokon, Anylia és ez Egye 

sült Allamole katanai és politikai képvi selől 
is részt vesznele. A bolgéz külügy 

miniszter nyilatkazatot alvasott Jel, amelyb
en a bolgár kormány elieéli az előző 

bolgár kormányok Németország oida
lán folytatott végzetes polttikáját, emin

eli 

következtében oly veszéltes hel
yzetbe került az ország. A mu

lt rezsün, figyel- 

nen kivül hagyva az igazi bolgár érde kek
et, elárulta az ország hagyományos 

politikáját. Bulgária mai kormánya ünn epélye
sen kijelenti, hogy a bulgáriai 

ni belyzetet, mondja a szó- 

forrásból jelentik, hogy 
körögországnak a némmet csapatok ré- 

avarják a gőrög hazafiak akciói és fő- 
a beit légi erő, smelynek elaszor- 

igi és görögországi támaszpontokról 
e kötelékei szüntelenül támad- 

visszavonuló német hadoszlopo- 

at Az Egei-tengeren már csak néhány 
körög sziget van német megszállás alatt, 

zek a legrövidebb időn belül meg fog- 
adni magukat, mert a mémet hely- 

elmenekitése szinbe feljesen le- 

Theodorosz tábornokot a németekkel 
a együttmüűködés miatt letartóztat- 

Bulgária kivonta esapatait Tráciából 
Amkara (Rador) Isztanbuli jelen- 

tések szerint a holgár csapatok kiüritet- 
ték Tráciát és esütörtöktől kezdve 
egyetlem bolgár katona sem tartózkodik 
gőrög területen. Tráciában visszaálli- 
tották a görög kőzigazgatást. 

Axz északolaszországi hadihelyzet 

Meszkva (Rador). A Taes ektőber 

A mmovjet hivatalos jelsztés M, 
UsherodUagyárt utén- 

felyzégével 
amnak a vidéknek 50 más 

Buecaregei (Rador). A Rador 

A Romania Liberz (Szabad- 
) rádióállomás jeleme Uzho- 

Magyarországom Nyiregyháza 

jJugeszláviábam a vörös Hed- 
bereg Belgrádtól északanyugatra, a sza- 

működésben felssabaditotta Nevi-Sad- 

szovjet légi erő ésszpomtssitott 
magást letézett Eudapeost ellem - 

a Ssabad Reménle-rádióállo- 

Magyar adtegely B 

Meoszkva A moszkvai rádió októ- 
ber 27-én a hadifogoly magyar tisztek 
ujabb kiáltványát ismertette A hadi- 

fogoly honvédtisztek ujból felszőlitják 
bajtársaikat, hogy forditsák fegyverel- 
ket az igazi ellenség, a mácinémetek el- 
len, egységes ellenállással verjék ki 

gket és tisztitsák meg tőlük és béren- 
ceiktől az országot 

A rsidők jogi helyzetének szabályorása 
a felszabadult Szegedem 

Mint a Szegeden megjelenő Szegedi 
Népakarat című lap, - A Kommunisták 

Magyarországi Pártja, szegedi esc- 
portjának napilapja - jelenti. Valentiny 
Asgoston dr. ezegedi polgármester a zei- 
e jogi helyzetének szabályozásáról a 

Azgol órakat adok 
Cm Reelemásál, Araé, 

Róma (Reuter). Az északolaszorszá- 
gi hadszintérről jelentik: A 8. brit had- 

a emberg-Hudapest vasutvonal men- 
tén fekszik és nagyon fontos vasuti és 
közlekedési központ. A vörös hadsereg, 
Cseheaovákia központja felé nyomulván 
előre, már a szlévák natár közelében 
vaa, - közil a moskvai jelentés. 

A remán magyvezérkar közleménye 
következő rendelet adta ki: „Minthogy a 
szidók jogi helyzetének szabályozására 
1944 évi március hó 19. óta kibcsájtott 
jogszabályok az állampolgári jogegyen- 

lőséget, a személyes szabadságot, mun- 
ka és foglalkozás szabadságát, a magán- 
tulajdos sérthetetlenségét, egyesületi 

ondon Thomas Mann, az Angliá- 
bán élő német származásu iró, az oro- 

keletporoszországi bevonulásához 
a következő megjegyzéseket füzte: 
s- Napoleon óta, tehát 130 éve nem 

harcoltak a mémetek saját földjükön. 
Nekik mindig csak a német föld volt 
gzemt, a másoké nem. A többi nép csak 
erra volt jó, hogy letapossák és igába 
hajtsák őket, A németek mindig csak 
tármnadó háborut viseltek s ha a háboru 
kezdett rosszrafordulni, szépen abba- 

Ez igy volt 1918-ban is, amikor 
azt a határozatot hozták, hogy felszá- 
molják a vesztett háborut. Ma azonban 

Ceosdon (Rador). Angfia és a beit 

domininmok légügyi szakértől értekez- 

letre ülnek össze Montréaiban, hogy 
megállapítsák a brit biro negyelges 

Bucurestt A Secantela el- 

mű Jlap genti értesülésre hivatkozva azt 

jelenti, hogy Tiso szlovák államelnök 

ellen, amint a pozsonyi német ügyvivő- 

hőz volt utban, merényletet követtek el
. 

Ujamerikai repülőgépe 
a„pokol macskája 

Washington (Rador). Az ame- 

rikai haditengerészet a Csendesóceánon 

amelyet a „pokol macskájának nevez- 

nek, (Az uj vadász-repülőgép rendkivül 

Amgel légügyi értekeziet Mentroniban 

hoazafiak egységének programjár
a 

megfelelő uton fog haladni s ugyanakl
 or arra törekszik, hogy 

régi, őszinte barátságot a nyugati na
gy hátalmakkal, és különösképpen en a szos 

jet-Untóval, - nyilatkozatáb an a bolgár külügyminiszten. 

táma szkodva a bolgár nép igazt érzelmeimek 
helyredllitsa a 

sereg a Roncs folyótól északra
 folytatja 

térnyerését, annak ellenére, hogy to- 

vább tartanak a felhőszakadásszerü 

esőzések és nemesak a harci terep,
 de az 

utak is mélyen átáztak. Az 5. amerika
i 

hadsereg szintén teret nyert Bologna 

déli térségében. 

A vörös hadsereg-felszabaditotta Ungvyárt 
szabadságot, szellemi tevékenység sza- 

badságát s a vallásszabadságot biztosit
ó 

alaptörvényekkel homlokegyenest ellen- 

keznek és azok Magyarország kormány- 
zójának:Horthy Miklósnak októberi5-én 

a magyar néphez intézett rádiószózata 

szerint is a megszálló német hatalomnak 

Zyomása - tehát erőszak - folytán 

jöttek létre. Ennélfogva ezek a rendele- 

tek hatályban nem lévőknek tekinten- 

dők, a zsidék állampolgári jogainak tel- 

jességét bármily irányban korlátozó 

törvények és rendeletek végrehajtását 

felfüggesztem. Szeged, 1944 október 

24. Dr. Valoniiny Azoston polgár- 
mnester." . 

Thorszs Mann a németek bekevágyáról 
minden másképpen van. Ma a bitang 
hitleristák kényük-kedvük szerint irá- 
nyitják az országot. A védelmi szaka- 
szon most az utonállók uralkodnak. 

Hogy a rangidős vezetők el akarták Hit- 
lert láb alól tenni, az arra mutat, hogy 
nem látták további célját a háborunak, 

vagyis tisztán látták teljes katonai ve- 

reségüket. A nácik azonban védekeznek, 
hogy végzetessé és drámaivá tegyék 

pusztulásukatt A német nép minden 

nap, minden uj vereség után egyre job- 

ban kivánja a fegyverek letételét és a 

áháspontját, ammelyet a Chicagóban ren- 

mnemzetközi értekezleten képviselni fog- 

méltányos békét, - mondotta Thomas 

nak majd, 

Merésyiet Tise ellem 
gyors: óránként sebessége több mint 

A Pravda a moszkvai szövetséges 

Moszkoa. (Rador.) A Tass jelenti: 
A szovjet sajtó az angol állemférfiak 
moszkvai látogatásával foglalkozik A 

Prawda elmű lap azt irja, hogy ez az 

esemény a nemzetközi politikára nézve 

döntő jelentőségü volt. Különösen jelen- 

tős az a tény, hogy a nagyhatalmak kép- 

viselői megegyezésre jutottalk a Len- 

AR0-MOZI, Timissara, TRAIAN-tér, Tévbeerélő 49-04 

lőadásak maponia, 

Emfnescu-uica á. 
éraker matiné-h 

Napemta pereg a legszebb amerikai ezetkus-föm 

PAGO PAGO-tól délre 
délután a, 3.80, 

elyár. Vasárnag 9 és 11 érakor 
s és c.00 érnker. 

metiné. 

gyelországra vonatkozó, életbe 

vágóan fontos kérdésekben, mert a Szev- 

jet-Unió számára döntő fontossága van 

annak, hogy nyugati határán egy szabad, 

erős és demokratikus Lengyelország le- 

gyen a szomszédja, Kiemelt még a Prav- 

da azt is, hogy a háront nagyhatalornnak 

szilárd elhatározása a közös srőfeszité- 

sek folytatása Németország teljes leve- 

réséig. Az ezzel kapcsolatos, jövő had 

muüveleteket ületőleg teljes megegyeré 

jjött létre. Végül a Pravda rámutatt arra 

hogy nincsen oly nehézség a háromm 

nagyhatalom között, amelyet kölcsönös 

jóakarattal és közös erőfeszitéssel meg 

ne lehetne oldan, - 
moszkvai jelentés 

Megujult a miűvészi élet 
a felszabaditott szovjet területekem 

Moszkva A moszkval rádió jelen- 
ti: A felszabaditott tartományokban 

már igen sok szinházat nyitottak uj 

meg. igy Odeszápa visszatért az ermi- 

grált drámai szintársulat, amely, mielőti 
a németek megszállták a várost, Kovaj- 

ko ukrán iró „Az ukrán pusztákon" ci- 

mű szinművét adta elő. Most, az ujbóli 

megnyitáskor ismét Kovejko egy müvét 

adták elő, amelynek tárgya sz ukrán 

nép harca a német hordák ellen, az 

nyomás éveibem 

A szmolenszki drárnai szintársulat, 

melynek épülete teljesen elpusztult a 

németek barbársága következtében, az 

ujjáépitett szinházban szintén megkezd- 

te müűködését, éppen ugy, mint a dnye- 

propetrovszki Opera, Drámai szinház, 

Filharmonia és az Ifjak Szinháza 

Az amerika! jegi e ajabr 

csapást saéri a japás 
hajólkmdárss 

Wesntagton (Rador). A Ierün 

ben teljesen felbomlott. Az amerikai 

npagy fülöpezigeti! 
vonuló japán hajóhadat 



öltők a 
eszeo 

szögesdtót mögött 
- A bori deportáltak verseiből - 

Amit az elmult években a romáéniai szabadságharcosok számára Transz- s mig horkolva aiudt körütöttel m zzümiül a mocsko misztvia jelentett, ugyanazt a már-már jelképessé nőtt értelmet kapta magyar- o alatt, a szobájuk járt az eszükben, i testvéresnik számára Észak-Szerb ia, a bori bányavidék. A barak-táborom mely sziget és bariang polá mékik a szögesdrátjai, bunker-kapui mögött oti sinylődtek férges szalmán, összezen- ; foltan, a vsetlükön és hátukon sárga folttal megbélyegzett ifjuság legjobbjai és Volt, ahov z a maegyarországi hitlerellenes mozgaimalk élcsapatának számos tagja. Fegyve- 
erdőt irtottak, 

szakadó esőben, 

német őrök hajtották ki öket hajnalban a kényszermunkára, 
kövez törtelk, végtelen töltéseket hányi ak fel az izzó napon és a 
8 napi tiz-tizenkét órás nehéz munkáju kért nem járt más, mint száraz 
és valami hig lötty; sokszor még 
iváshoz sem. Este pedig a német 
szolga magyar őrségnelk, amely 
kat exerciroztattál és ha valamelyilenek „nem 
ték és kiköthették - a honfitársak... 

De a szellem erejét nem töri meg se rabság, se erőszak. A berü bánya fog- lyai között költők is éltek. S lopva, tikon, egy-egy bokor mögött, s munka- helyen, mialatt az őrséget váltották, vagy éjtszaka, a pokróc alá bujra, ellob- bantott gyufaszálak világánál: versek születtel, a kétségbeeség és a remény, a 

ezreknek, akik agyanabban a 
sinylődtek. Ezekből a versekből mutatue most itt be nehányat. Hisszük, hogy akilk e percben szabad emberként egy felszabadult országban olvashatják őlket, áét fogják érezni, mit jelentett a szabad ség, ment elérhetetlen, táveli vágyako- mzás a rabságban szenvedő költőlk meggyő tört, vab otvasói számára. 
Az első két vers 

Radnóti Miklós 

bilából származik, aki a Jűzsef Attia 
mtán fellépett baladó költő-gárda egyik 

mincnégy éves, tanár és esszé-iró. Ver- 
mit javarészt a Nyugat, a Magyar Csül- 

vizet se kaphattak, nemhogy mosdáshorz, de 
őröle át adtálk a lerongyolt csapatot a hitler- 

friss erővel folytatta a torturát. A fáradt rabo- 
tetszett a pofája", véresre verhet- 

dermedten s fegyvertelen álltak az aknamezőkön, s volt ahová önként mentek, fegyverrel a kézb. 

ej már Jő soha többé, Hot van az éj7 az az éj olssza se 
mert ami volt, annak más tét latot ád a halál már, 

sven erdőkb ee 

következő kát varsct 
Mária Béla 

irta, aki a magyar szocialista kültészet 
régi, kiváló képesitője. Negyvenegy 

n elt és onnan küldözte haza irásait a 
a látszólag tulzott, riasztó hirek keltek Most már mindegy, 

és a Népszava közölte Hat önálló szárnyra, azóta azonban, igy véljük, ők magyar haladó lapoknak és folyóiratok- szavaid a semmibe tmte jelent meg, közte legutóbb egy is átkerültek a snapos oldal -ra, a né- a Korunk olvasói is jól ismerik, mondd el a sok-küzd. magysikerü műforditás-antológia, „Or- met erőszak sötét árnyékából saját üjteményes verseskötetei kűz és azt is, hogy bezzélni 
Az alvá tábac kézen forognak A költő most sok feneem meneküet szabadult társával együtt Tinisoara á ere senki már rád ee eke e lssdótal beszegett, vad Temesvárott él s itt várja, hogy a fel- most már mondd el, tülgykerités, barak oly egő, felszivja az este. szabaditó orosz csapatokkal visszatér- afekor a nehéz beszélned. Eabsguak z a lassu eltate, hessen hazájába.-. Ea csak az csak az az tudja a drót feszülését. . Mondd el nekik, akik tte élnek, Látod-e drága, a képzelet itt, az is igy szabadiui csak, Véczű ezájot Aagy te szabad égnek örülsét megtöretett testünket az álosa a szép szabaditó Vérző szájjal, dagadt nyelveci. e most bőrtönudvarba kerültél: oldja jel és a fogolytábor hazaiad ul ilyenkor. hiába forognak fejedben:n denémáénak nincs szab Szerbia vak tetejéről buvó otthoni tájra. égnek, robbannak tenyeredben. Meneküli a falat kiásozz Buczé otthoni táji Ő, megvan-e még az az otéhonz 

körömmel, ha nincs kalapácsod, nba sem érte talán? s van, mint amikor bevonuléunk? Elszokott szájadtól a dat, fegaddal harapd el a rácsot, És ali jobbra nyöszörög, aki balra hever, hazatér-e esikorog, mint tapadó homok. de ne marad) meg néma rabnak! Mondd, ven-e ott haza még, ahol értik e herametert jsl Nem szó kell mári Bármerre nézel, ekik némák, azok marmdnak 
fEkezetek nelkül, csak sort sor alá tapogatve, erőszal rádol a vérny felenyugazak a sorabal ugy irom itt a homályban a vers et, mint ahogy élek, Et élni fog, öklének éljen! gy nekik sz légy vitorla vaksin, hernyóként araszolgatván a papiron; Büntárs az is, ki megriad mears a fa kat fuleal zseblámpát, könyvet, mindent ele ettele a láger jdá ver ni s... őrei s posta se jön, köd száll le csupán barakunlkra. add perfele Erberré lenni tetlen te, ujra meg ujra, Rémhirek és férgek közt él itt 
hangos olasz, szakadár szerb, méla zsidó a hegyekben, 
szétdarabolt, lázas test s mégis egy életet él itt- 
jóhirt vár, szép asszonyi szót, szabad emberi sorsot, 

sopárja a véget, a sürü homályba bukót, a csodákat. 

Fekszem a deszkán, férgek közt fogoly állat, a bolhák 
osíroma meg-megujul de a légy sereg elnyugodott riár 
Este van, egy nappal rövidebb, tásd, ujra a fogság 
és egy nappal az élet is. Alszik a tábor. A tájra 
rásüt a hold s fényében a drótok uijra feszülnek, 
látni az ablakon át, hogy a feg yveres őrszemek árny lépdel a felra vetődve az éjtsza ka hangjai közben. 

fi ancia, lengyel, 

Aszik a tábor, látod-e drága, su hognak az álmok, horkan a felriadó, megfordul a szük helyen és már ujra elalszik s fénylik az arca. Csak én ülök ébren, féligszitt cigarettát érzek a szám ban a csókod 
ize helyett és nem jön álom, az enyhetadó, mert nem tudok én meghaini se, élni se nélküled immár. 

Á ta ecchezche... 
Régi, szelid esték, ti is emlék ké nemesedtek! 
költőkkel s fiatal feleségekkel koszoruzatt 
cündöklő asztal, hova csuszol a multak iszapján? 
hol van az éj, amikor még vigan szürkebarátot 
ittak a fürge barátok a szépszemüű karcsu pohárból? 

Verssorok usztak a lámpák fénye körül, ragyogó, zöld 
jjelzők ringtak a metrum tajté kos taraján és 
áltek a holtak s otthon voltak a foglyok, az eltünt 

drága barátok, verseket irtak a rég elesettek, 
Szivükön Ukrajna, Hispánia, Fla ia földje. 

7 pntak a tüzben, 
gyar szocialista mozgalomban. Har- 

ráér, ha akar, a fiad. 

Szecb ballada 1944-6an 
A hegy védi a szelektől 
és a hidegtől a várost. 
Az erdő óvja a melegtől 
és télen füti a várost. 

gyüjts dinamitot a szavakba! 
S mondd el nekik, hogy ezer ut 
vezet ki a napos szabadba. 

rendben az utolsó, amely már a 
badulás hangulatában született, 

Halász Jenő 

irta. Harminchét éves, orvos, Pécsett, 
Párizsban és Budapesten élt. Verseit 

A Regyen állatok legelnek 
és hussal látják el a várost. 
Az erdőn friss gombák teremnek 
és elkényeztetik a várost. 

Pécsi Napló, a Párizsi Munkás és A hegyen patakok folynak lapok közölték 
és megitatják a várost. 
Az erdőn fále roskadoznak Já botnanok el 
és gyümölccsel áldják a várost. Ha be is ragadtunk ker. ig a 

A nyomasztó ma nem nyom le 
A hegyen nagy békés csend honal sivár sgyilkos zaj üli el a várost. Pernyéje nem szennyez többé. Az erdőn a jóság otthonos 
s gyülölet veri a várost. A rossz tegnapok méhében jó holnapol 
A hegy rejti az igazakat, Vigyázó szemek becézik lassa: kiket kikergetett a város. domborodó körvona Az erdő eteti azokat, S figyelnek minden jelre, neszri kiket majd győzni lát a váro" 

Friss hangok és más szavak lépnek 
A következő vers szerzője 

Justus Pál 

aki régóta aktiv szerepet tölt be a ma- 
Voltak, akik fegukat csikoritva 

harcoltak, csals azért, mert ellene mitse tehettek, jelent meg; verseit és tanulmányait a 

minekilenc éves, tisztviselő. Két kötete 



ki 31 én, régi szolkás szerin
t, most 

illójában találfük meg 
renti szovjet höveiség 

czüslacsnűjét 

zociáldemokrata Párt lapja, a 

ertatena közli, hogy a bucu- 

Október 30. Hétfő 

Róm, kat.: Affonz 
Frotest.: Kolos 

Ortodox: Zenőb 

Napkelte: 6.40 ó. 
Napny.: 16.47 ó. 
Holdkelte: 16.42 ő. 

Reoldny.: 443 ó. 

szovjet követség ellopott ért
ékei- 

i felkutatására inditott nyomozás 

ációs leleplezéseket eredménye- 

A nyomozó hatóságok megálla- 

k, hogy a szovjet kö
vetség va- 

kat érő vésett ezüst evőeszkö- 

Antonescu massall, volt állam- 

éő a maga részére foglaltatta le 

nagovi tó mellett levő hétvégi pi- 

znált villájába vitette. 

edig a szovjet követség fel- 

sülhetetlen értékü keleti szőnye- 

ileti, megállapitották, h
ogy ezek- 

nagy vészét, a kevésbé értékesebb 

darabokat u különböző kórházaknak 

dományozták, ahol társasá
gbeli nők, 

Aa fasiszta rendszer előkelőségeinek 

mnejei teljesitettek ápo
lónői szolgála- 

tot és ahol a nagy hi
rveréssel beha- 

rangozott hivatalos 
sebesült-látogatá- 

ok lezajlottak. Megállapitották t0- 

pvábbá azt is, hogy 
a szovjet követség 

értékesebb szönyegeit
 Antonescu Mi- 

hai volt helyettes minis
zterelnök el 

gjándékozta. Igy többel közö
tt Steflen 

bornok, a vezérkar főn
ökének a neje 

több értékes szönyeget kapott A 

syomozás folyile 

Bucurestiben ismét m
egszólaltak a 

től és ünnepnap a 

ak A rendelkezés egyelőne c
sak a reg- 

i harangozást engedi me
g. 

nReformációl emlékün
nepély. A ti- 

R 

epeli a reform ció évforduló 

nepélyt rendez a tem
plomban, melyen az 

Eevtiszteleti fész melle
tt szavalatok, 

nek as zeneszámok alkotják 
az ünne 

y sorrendjét. Kezdete d
élután 4 óra- 

or Az ünnepélyre az egyház vezető 

Eo ezuton is felhívja az egy
ház tagjai- 

ak figyelmét 

MHétfön döntenek a téli záróra 

ében. A timisoarai
-temesvári üzle- 

téli zárórája ügyébe
n a kereskedők 

gyesülete azt az előterjesztést tette, 

az üzletek reggel fél 9 ó
rától déli 

óráig és delután 3 órát
ól 5 óráig tart- 

nyitva. Az előterjesz
tés ügyében 

döntenek. 

vallásügyi minisztérium
 rendeletet ké- 

rellásteynek alapján a rmániai bap- 

usta egyház ismét szabadon m
üködhetik. 

diktatura idején elkobzott vag
yontár 

vakat a baptista egyház már
 előbb visz- 

Hitszerencsétlenségy Ti- 

ara-Temesvárott a b
elvárosi Regele 

Ferdinand-uton 
levő Lötfler-palotában

 

halálos hftszerencsétle
nség történt. Za- 

ari János háztelügyelő felesé
ge, vigyá- 

tatlansága következtében, 
a teherfel- 

vonó ala került, aminek következtéb
en 

atörést szenvedett és azonnal 

Ures üvegeket, 
amelyekben Esemtn de eeai 

olt átveszek napi áron minden 

nennyiséget. Iimisoara, IV., Str. 

Odoboscu 66,. 

adon-Mare-Nagyváradra
 utazom 

taáviratilag értesitsék azt az egységet, 

rőtizotési ár: Egy hónapra holyben 

három hónapra 570 lej, Vidéki előfizetők, 

ex Z0 lejjel nagyobb a bélyegületék miatt 

gs.c2s. Kénratokat nem őrzünk meg és 

Motanu-utca ő, hirdctések Kzaimescd-ut-s 
cmzélő: 

és vidóken, kézbesitészsel 200 lej, előre férstve 

bha nen csokkcn fizetik az előfizetési aijat, 

Pec-tatakarékpénztári (CD) csokkszámula 

nem Mldünk vissza. - Aradon előfizetések 

4. szárn alatt, Heciarsa irodában. Távbe- 

171. 

Egyelőre katonai közigazgatás
 lesz 

a felszabadított Erdélyben. (Bucuresti). 

A hivatalos lappan megjelent királyi 

dekrétum értelmében a felszabaditott 

Erdély területe a felszabaditás mértéke 

szerint kerül a hadmüveleti parancsnok- 

ság hatásköréből a hadtáp-parancsnok- 

ság intézkedési körébe. Az erdélyi főkor- 

mánybitos által történendő polgári koz- 

igazgatási kinevezésekig a visszanyert 

területeken a hadtáp-parancsnokság 

gyakorolja a közigazgatást. 

Uj városvezetőség Erasov-Erassó- 

han. (Saj. tud) A belügyminisztérium 

Precup Aural városi aligazgatót Brasov
- 

Brassó város polgármesterének, Ungur 

Silviu ügyvédet pedig alpolgármesternek
 

Jelentkezniök kell az 1925., 1926. és 

1927. évben született iftjaknak. Az 1925. 

1926 és 1927. évben Timisoaran-Tem
esvá- 

fott született ifjak, vallásra és nemzeti
ség 

re való tekintet nélkül, kötelesek nov
ember 

5.ig az illetékes kerületi rendőrség k
atonai 

ügyosztályán a sorozási jegyzékh
e való fel- 

vételre jelentkezni. A más hel
ységekben és 

megyékben született ifjak s
zületési és ál- 

lampolgársági bizonyitványaik
kal kötele- 

sek a jelenlegi lakóhelyükhöz
 tartozó ke- 

rületi rendőrségen jelentk
ezni. A "Timisoa- 

ra Temesvárott született 
itjaknak nem kell 

a fenti iratokat benyujt
ani. Jelentkezni le 

het minden munkanapon 
délelőtt 8-Lig és 

délután 4-7-ig A jelent
kezés elmulasztólt 

megbüntetik 

Elhalasztották a zsidók katonai 

összpontositását. (Bucuresti). A nagy 

vezérkar közli, hogy az 
19835-1940 kor 

osztályba tartozó zsidó katonak
ötelesek 

október 1ő-re tervbe vet
t katonai össz 

pontositását november 15
-re halasztot 

ták. Az érdekelt zsidó 
katonakötelesek 

amelyhez 1940-ben 
tartoztak, hogy ide-

 

jében kézhez kaphassá
k a behivó pi 

rancsot, amelynek alapj
án a vasuton i 

gyen utazhatnak. 

Raktarnhelyiseget eres
ünk 

nagyot és szárazat, a Tózsegvárosban, 

lehet száraz pincehelyis
ég is Ajánlato 

kat kérünk Timisoara, 
távbeszélő 45-38 

z 
. egyz 

A magyarországi és a
 bóri munka- 

táborok borzalmai.
 szalay sándor dr. 

budapesti hirlapiró, 
a Nepszava és a 

Pester Lloyd munkatá
rsa, aki a közel- 

multban szabadult
 a bóri munkatábor

- 

ból, Timisoara Teme
svárott az Apara- 

rea Patriotica Zsuto
lásig megtelt nagy:

 

termében előadást t
artott a magyaróor- 

szági és a jugoszláviai munkataborok 

borzalmairól. Szalay a
r. előadása elején 

ismertette a magyaro
rszági ugynevezett 

ellenforradalom multj
át és a magyar 

országi fasizmus törté
netét, majd rá- 

tért az Ukrajnába hurcolt magyaror- 

szági zsidók minden emb
eri képzeletet 

felülmuló szenvedéseire
 és a tömeg- 

gyilkosságok ismertetésére. Megrázó 

sSzavakkal ecsetelte a bór
i munkatábor- 

ban szenvedő zsidók hel
yzetét, akiket 

vitéz Marányi főhadna
gy és alantasai 

a legembertelenebb báná
smódban része- 

sitettek. 

(*) Áhatorvosi hir. Ungár álla
torvos 

u lakcime Timisoara I., Sibiu-u
tcn 11, a 

-A vasnuti alkalmazottak is helyet 

kapnak a OFR igazgatótanácsban. (BE
u- 

curesti). A CFR szervezeti törvényének 

módosításáról szóló rendelettörvény ki 

mondja, hogy a CFR igazgatótanácsá- 

ban a többi között egy-egy vasuti tiszt- 

viselő és munkás is helyet foglal. 

Retormációlünnepi istentisteletet 

a timisoaraitemesvári evangélikus 

templomban. Kedden, október 31-én a 

feformáció emlékünnepén, délután félöt 

őrai kezdettel a timisoarai-temesvári 

evangélikus templomban ünnepi isten- 

üsztelet lesz urvacsoraosztással. Vasár- 

nap, november 5.-től kezdve a vasárnapi 

istentiszteletek délelőtt 11 órakor kez- 

dődnek. 
- Könyvkötő- és kartonázs-munká- 

sok figyelmébe. A timisoarai-temesv
ári 

könyvkötő- és kartonázs-munkások ok- 

tóper 29-én, vasárnap délutá
n 3 órakor 

tartják szervező gyülésüket a szaksze
r- 

vezeti székházban (volt Fórum-mozi).
 A 

szakmában dolgozó valamennyi munká
s 

megjelenését kéri a szervező bpizottság. 

2 Kisiparosok közgyüűlése. Felhivják 

Timisoara-Temesvár összes, önálló kis- 

iparosát, hogy foglalkozásra, nemzeti- 

ségre és vallasra való tekintet nélkül 

jöjjön el az ipari szindikátus nagyter- 

mében (Belváros, str. Eugen de Savoya 

4,) október 29-én, vasárnap délelőtt 10 

órakor tartandó közgyülésre. A napi- 

rend a következő: 1 Megnyitó. 2. Kor- 

elnök választása. 3. Jegyzőkönyvveze- 

tő és két hitelesitő választása. 4. Tizen- 

nyolc választmányi tag és öt póttag vá- 
lasztása két évre 5. Öt ellenőr és egy 
ügyész választása egy évre. 6. Két-két 
tag választása a szakcsoportok megala- 
kitására. 7. Belépési és tagsági dij meg- 
állapitása. 8. Esetleges felszólalások 

csakis ipari ügyben. 9. A közgyülés be- 
zárása. Az összehivó bizottság. 

- Felhivás a cukorrépatermelő gazda- 

közönséghez Alulirott szindikátus felhiv 
ja a cukorrépatermelő gazdákat, ugy az 

acadi, mint a freidorfi é 

hogy amennyiben kocsival és igás állattal 

rendelkeznek a cukorrépa kiszedését kezd- 
jék meg és szerződésük szerint a trépát a 

gyárudvarra, illetve a legközelebbi átvételi 

állemásra november hó 4-től kezdve kése 

delem nélkül szállitsák be. A gyárak az el- 

mult évben müködött összes átvételt állo- 

másokat november 4re megnyitják, Min- 

den leszállitott vaggon répa után a gyát 

a termelőnek a gyárban történő jelentke- 

zégekor 16.000 lej előleget kifizet A répa 

ár többi része a konvenció előirásai szer
int 

lesz kifizetve, Azok a termelők, akik nemi 

tendelkeznek igás állatokkal és szekerek- 

kel, a répa kiszedését szintén haladéktala 

nul kezdjék meg és a répát leveleiktől gon 

dosan megtisztitva, fejelés nélkül prizmáz 

zák el, földdel takarják be, megőrizvén a 

répát arra az időre amikor a szállitás le- 

hetséges lesz Sindicatul Cultivatorilor de 

Sfecla de Zahar, din Arad si Banat. 

- Ugyeletes győgyszertárak. Október 

29.én vasárnap Timisoara-Temesvárott: 

I. Ixgalmasok (Sft. Ioan-utca 5), I. 
Ma- 

szalits (Badea Cartan-tér 8), 1 és IV. 

Ursu (Gen. Dragalinatér 15), V. Corvin 

1Ciosca-utca). Október 30-án, Itőn,
 Ti- 

misoara-Temesvárott: I. Salvator (ftegele 

Werdinand-ut), II. Meiszner (Petru M
ajor- 

tér), III. Cristea (Lahovarytér 1), IV 

Aes villamos 34k megállójánál. Táv- 

teszélő nincs. 
Csiliag (Gen. Dragalina 9), V. Corvin 

(Closca-utca). 

a jimbolia-zsombolyal 

részvét mellett helyezték örök nyuga- 

lomra Jimbolián-Zsombolyán a hitleri 

téboly 11 halálos áldozatát. 

meretes, szeptember 15-én éjtszaka a 

német csapatok 

Zsombolyara és az ottani hitleristákkal 

együtt valósággal hajtóvadászatot indi- 

főttak a közseg demokrata érzelmüű pol- 

gárai ellen. Schmidt Mátyás és Lehocz 

ki János ottani polgárokat a lakásukon 

gyilkoltak meg a Hitler-Jugend szerve 

Zetbe tartozó kiskoru gyilkosok. Hat 

másik jimboliai-zsombolyai munkást és 

polgárt tehergépkocsira rakták, kivit- 

ték őket a város határába és miután 

gödröt ásattak velük, 
sSzervezetbe tartozó 15-16 éves gyere 

kekkel agyonlövették őket. 

tait exhumálták és most általános rész- 
vét mellett, nagy tömeg jelenlétében 
helyezték örök nyugovóra a jimboliai- 
zsombolyai temetőben. A temetésen a 
Kommunista Párt nevében Gavrilencő, 
a Szociáldemokrata Párt nevében Cocos 
Moise, a Szociáldemokrata Párt jimbo- 
liai-zsombolyai 
Kartye Lénárd bucsuztatta megható 
avakal a vérengző fasizmus áldoza- 
ait. 
zsombolyai szervezete nevében Kovács 
Izidor, az Uniunea Patriotilor nevében 
Fuior, az Apararea Patriotica nevében 
pedig Tóth Bela beszéltek az áldozatok 
közös sirjánál. 

misoarai-temesvári épitőmunkások va- 
sárnap délelőtt fél 10 órakor a szakszer- 
vezeti szekházban (volt Fóőrum-mozi) 
szervező gyülést tartanak A bizottság 
kéri az épitőmunkásokat, hogy minél 
nagyobb számban 
gyülésen. 

BIJUTERIE" 

gyár körzetében, 

ees diktatura 
sportegyesületek előtt ismét megnyilt 
lehetőség a müködésre. 

lett az aradi AMEFA is ezel öz 
tezott. A piros-fekete edknan a 
pedig mind Arad sportjának mind a ro- 
mán labdarugásnak sok elismerést é 
dicsőséget hozott, a fasizmus 
kellett hagynia a zöld gyepet J 
vagy részben teljesen felhagytak k 
vene sportjukkal, reszpen más kiubb 
igyekeztek elhelyezkednit 

térre. Vasárnap délutá 
dettel ujjászervezett együttese 
csapatával méri össze erejét. Teh 
mét találkozhatik a kétv 
amely az egykori nemzeti baj 
retében és azon kivül 
tes mérkőzést vivott. 

Eltemették 
hitleri 

gyikossagok aldozatalt 

JimboliasZzsombolya Öszinte 

Amint is- 

betörtek Jimboliára 

a Hitler-Jugend 

A hitlerista kegyetlenkedés áldoza- 

szervezete nevében 

A Kommunista Párt jimboliati- 

- Épitőmunkások figyelmébe. A ti- 

vegyenek részt a 

ékszerügynmökség 
helyiségét áthelyezte 

ARAD, Regina Maria-körut 17. szám, 
H. emelet, 7, lakrész. 

Távbeszélő: 12-30. 

Az ercdi AMEZA ismét 
meiködik 

Az augusztus 28-i eseményeket köve- 
idején feloszlatott 

Több más nagymultu egyesület me 

amely 

en 

Most az AMEFA ismét kiáll 
el 3 órai 

A vasárnapi labdarugó m 
rimisoara-Temesváro! 

Politechnica-CFR Turn 
4 órakor. Előtte 2 órakor: 

CAMT-Prima Banat (De 
a két barátságos mérkőzési 

pályán rendezik. 

YALmozi. Ara Er FORUMmozi.
 Arad ARO-mozi Arad CAPITOL 

FALKENBI A 
1 pben 

Az évad s iója! 

, amelynek nincse vége. 

Ma és mindennap! 

A hős brigád 
Eirol Flyan Miriam Hepkms - 

Eandolt Scott - Humprey Bo
gart 

Szines filmcsoda, mindenna
b 

RETTE DAVIS, ERROL FLYNN 
Hiőadás 2, 3.30, 5 és 6.30-kor

 

Elisabetha és Essex 



ö étfő, 1944 okt 

- VIDÉKI MEGBIZOTTAINK FI. 

GYELMEBE. Felkérjük vidéki megbizot- 

tainkat, hogy a hátralékos elszámoláso- 
kat a vele járó összeggel együtt legké- 

sőbben október 31-ig beküldeni szives- 
kedjenek. Ellenkező esetben a lap továb- 
bi küldését kénytelenek vagyunk beszün- 
tetni. 

-A német és olasz nyelv tanitása nem 
götelező. (Bucuresti). A közoktatásügyi 
minisztérium közli az elméleti liceumok és 
gimnáziumok igazgatóságával, hogy az alsó 

tagozatban a német és olasz nyelvet nem 
kell tanitani. El helyet a második, harmadik 
és negyedik osztályban A francja nyelv és 

mennyiségtan óraszámát egy-egy órával 
növelték. Az ötödik osztályban szintén 
eggyel nő a mennyiségtan-órák száma: Az 
V-VI osztályban a német, angol vagy 
b'asz nyelvet választás szerint hetenkint 
három órában tanitják. A VI-VIII. osz 
tályban a növendékek részére az eddigi mo- 
Mern nyelvet adják elő. 
-A fasisztaellenes szláv szerveze- 
tekbe tartozó csehszlovák alattvalók a 
csehszlovák szabadságünnep alkalmából 
Timisoara-Temesvárott vasárnap, októ- 
ber 29-én délelőtt 9 órakora szervezet 
lelyiségében (I. kerület Ungureanu-utca 
10. szám) ünnepséget rendeznek, A cseh- 
szlovák kolónia tagjait felkérik, hogy 
a sebesültek részére adományokat hozza- 
nak, amiket az ünnepségek után a sebe- 
sültek közt szétosztanaik. 

6Csak jövőre adják ki a Nobel-béke 
dijat. Lonaon. (Rador). A Transóceán 

német hirügynökség stockholmi értesü- 
léseket ismertet, amelyek szerint „a No- 
bel-békedij kicsztását intéző bizottság 
ugy határozott, hogy ebben az esztendő- 
ben nem adják ki a békedijat. Odaitélé- 
sét a jövő évre halasztották. 

- Kereskedők és iparosok visszakaphat- 
ják rádiókészülékeiket. A timisoarapte- 
mesvári kereskedelmi és jparkamara közli, 
hogy azok a kereskedők és iparosok, akik- 
nek személye elég biztositékot nyuji arra, 
hogy rádiókészülékeiket visszakaphassák, 
egyén kérvényt nyujthatnak be a keres- 
kedelmi és iparkamarához A kereskedelmi 
és iparkamara kimutatást készit a kérvé- 
nyezőkről és jóváhagyás végett felterjeszti 
a hadtestparancsnoksághoz. 

- Munkanélküli munkások figyelmé- 
be! A timisoarai-temesvári munkanél- 
küli munkások hétfőn, október 30-án 
délután 5 órai kezdettel a szakszervezeti 
zékházban (volt Forum mozi) elhelyez- 
kedésük ügyében értekezletet tartanak. 
- Két veszedelmes betörő letartóz 

tatása. A timisoarai-temesvári rendőrség 
lopás és betörés cimen letartóztatta 
Lautaru fon és Iancu Gheorghe rovott- 
multu egyéneket, akik több betörést kö- 

- A timisoarai-temesvári római ka- 
tolikus magyar fiugimnázium igazgató 
sága értesiti az intézet tanulóit, hogy a 
tanitás november elsején, szerdán reg- 
gel nyolc órakor a józsefvárosi Missio 
elemi fiuiskola helyiségeiben Veni 
Sancte-val kezdődik. 
- Ekszerészek, aranymüvesek, órások 

és látszerészek gyülése. A timisoarai-te- 
mesvári ékszerészek, aranymüvesek, órá- 
sok és látszerészek vasárnap, október 29- 
én délelőtt 9 órakor a szakszervezeti szék- 
házban (volt Forum mozj) szervező gyülést 
tartanak Kérik az érdekeltek minél na- 
gyobb számban való megjelenését, 
- rfimisoarai-temesvári cukrászmun- 

kások figyelmébe! A cukrászmunkások, 
mesterek, segédek, tanoncok és a 
cukrászalkalmazottaik vasárnap délután 
Eórakor Timisoara-Temesvárott a szak- 
szervezeti székházban (volt Forum 
mozi) szervező gyülést tartanak. A mun- 
kaadók kötelesek alkalmazottaik részére 
erre az időre szabad időt adni. 

Elfogták a partaiparáci feleség- 
gyilkost. Közöltük, hogy Tarziu Stefan 
partai-paráci gazdálkodó a német meg- 
szállás ideje alat tmegölte tőle különélő 
feleségét és megszökött. Tegnap a timi- 
soarai-temsvári rendőrságnek sikerült a 

vettek el. 

IAMMKAKAKANKAAAA 
misoarui 

lemesvári 

nna s.zn 

ORSO- sSzervezkednek a timisoarai-temes- 
vári pékipari-munkások. A timisoarai- 
temesvári pékipari-munkások vasárnap, 
október 29-én reggel 9 órakor a szak- 
Fzervezeti székházban (volt Forum mo- 
zi) szervező gyülést tartanak. -

 

MAKAKI vol yrmranatka temy 

bitvesgvilkos gazdálkodót elfogni. Átad- 
ták az ügyészségnek. 

Előadások 2. 4. G éraker 
Távbeszélő 38- 

z 

zenzációs hradó: Bucuresti 
Tomboló siker min en felépésük 

fe 
. 
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A Marx tesívérek a cirkuszban 
Iszabadítása a német íga alél. 
Va ár apdélelőtt 9 és 11 érakor is vények felülvizsgálásátelőnyös fel 

- A „Maco' textilgyár mumn 
kéretnek, hogy hétfőn 9 órako. 
timisoarai-temesvári szaksz 
házban (velt Forum-mozi) 
meg. 
) Testedzés. „Gimnastica' 

Wertheimer, Timisoara I. 
utca 1 (Rabong-ház, a 
szemben). A tanitás kezdete n 
1. Beiratkozások naponta: d. 

mann József október 29-én, 
után 3 órakor tartják Aradon 
templomban esküvőjüket, amelyre 
hivják meg rokonaikat és ismerősei 
() Köszönetnyilvánitáss Min 

akik felejthetetlen drága kis fiunk, 
virrasztóján és temetésén rész ü 
igyekeztek fájdalmunkat enyhiteni és ra: 
talára koszorut s virágot helyeztek 
mond köszönetet a gyászoló csal. 
köszönetet mondunk Hevesi Józset 
gató tanár urnak, aki a szertartást 
te. Gyászoló szülei Hevesy Andor é. 
zZerijnd, 1944, okt, 30-án. 

(*) Orvosi hir. Dr. Gold, volt egy 
asszisztens, Timisoara-Temesvárott 
lantropia-kórházban (Carol-körut 2 

ICZKOVITS MAÁRT 
a „BRITAÁNIA BIZTOSITÓ" volt titk 

Timisoara, Str. A. Cosma N. 
Távbeszélő: 48-00. 

Vállalja biztositások közvetitését és 

mellett. 

Aprékhirdetlések 

JÓL FOZO mindenes jó bizonyitvá- 
nyokkal felvétetik. Timisoara I., Paris- 
n. 2, I em. (5435) ERDÉLYI román, 
nyugalmazott ezredes, 49 éves, beszél 
románul, németül, magyarul, íran- 
ciául, keres megfelelő hatáskört. 
Ajánlatokat „Bizalmi állás jeligére a 
timisoarai kiadóba kér (5386) KI- 

Jón: e 
ADÓ a Gyárvárosban kicsi butorozott 
szoba, konyha, egy-egy ággyal, két sze- 
mélynek, villamos mentén, Esetleg tel- 
jes ellátással Cim a timisoarai kiadó- 
ban. (5425) ELADO szürke női kabát, 
férfi öltöny, 37-es női cipők, mind a 
legjobb állapotban. Cim a timisoarai 
Kiadóban. (5427) EGY SZOBA-kony- 
hás, fürdőszobás lakást keresek. Táv- 

beszélő 48-44, Timisoara. (5375) " 
OKLEVELES tanitónő, nevelőnői állást 
vállal helyben. Magánórát is ad. Cim a 
timisoarai kiadóban. (5405) ' VENNEÉK 
ágynemühuzatot, szineset vagy fehéret, 
lepedőt, vagy lepedővásznat, pehely- 
paplant, kifogástalan állapotban. Timi- 

soara, távbeszélő 39-47 alá d. u. 6-7-ig. 
(5393) BUTOROZOTT szoba, fürdő- 
szobahasználattal, különbejáratu, azon- 

nmnak kiadó. Szivességből érdeklődni 
„Alice kalapszalonban, Timisoara IV., 

Vacarescu-u. (5430) " BORTÁSKAT 
szerszámmal, Badea Cartan-téri hidon 
felejtettem csütörtökön. Kérem a meg- 

találót, jutalom ellenében elhozni. Ti- 
miseara IV., Kirschner Josif, Pop de 
Basesti-u, 25. (5431) VARROGEPET 
lakásáan javitom meg. Távbeszélőn 
24-03 kérem hívni. Bobpinos gép eladó. 
Timisoara II., Creanga-utca 5. (5432)" 
LAKAST adnék idősebb urnak. Teljes 

imi ajánlatot kérek „Elgyedül álló" jel- 

igére a timisoarai kiadóba. (5433) " KE- 
RESEK jól főző mindenest, esetleg be- 

járónőt. Timisoara L, Carmen Sylva- 
körut 3, I. em. 3. D. e. 8-10-ig jelent- 

zni. (5434) ' KERESÜNK egy sza- 
kácsnőt (bizonyitvánnyal) és egy bejáró 
karitónőt (vágy szobaleányt) elsejére. 
elentkezni: *imisoara IV., Ion Ghica- 

utca 1 szám. Káldori. (5426) MEG- 

BIZHATÓ, szohd bejárónőt, esetleg mindenes lányt cselédkönyvvel, azonnai 

mesterhegedük patefonlemezek, Doxa-óra, 

felfogadok. Braun fogtechnikus, Timi- 
s0ara IV., Bratianu-u. l15a, II, 45. 
(5437) " CSEREPKALYHAK, takarék- 
tüzhelyek, fürdőszoba- berendezések, 
használtak, valamint parketták eladók. 
Megtekinthetők: Timisoara IV., Tudor 
Vladimirescu-sor 31. szám, fél 10-11- 
ig. (5438) FEKETE, férfi télikabát középtermetre eladó. Timisoara IV., Bu- 
dai Deleanu-utca 29. Faber. (6000) FŐZNI tadó mindenest, esetleg bejáró- 
nőt feltfogadok. Cim Reclamaban, Arad, 
Eminescu-utca 4. (2467) BEJAÁRONÖT, 
vagy mindenest jó bizonyitvánnyal, iratok 

A timisoarai 
temegvári Corso-ba 

kai felfogadok. Arad, Deseanu utca 9, 3. 
ajtó. (2468) ELVESZETT kézitáska sze- 
mélyazonossági iratokkal, kulcsokkal. 
Megtalálója jutalom ellenében adja le Rec- 
lamaban, Arad, Eminescu-utca 4. (2469) 
ELADÓ 8 szekrény, ágy, Samáda pedálos 
cimbalom, gyerekágy, három fiókos sublot, 
plüsdiván, Arad, Regele Ferdjnand-körut 
63/65. I. ajtó. (2470) " ZONGORA, első- 
rendü, fekete, kereszthuros, rövid szalon, 
koncert, eladó. Cimeket, Reclamaba, Arad, 
Eminescu-utca 4. (2471) MAGANOS 
háztulajdonosnő gondozásba venne nyugdi- 
jast, vagy kinek biztos megélhetéss van. 
Time Reclamaban, Arad, Eminesci-uica 4. 
(2472) TÖEB két és három szobás takás 
fördőszobával és anélkül kiadó Arad, Re- 
Sele Ferdinand-körut 63. (2473) öÖGYES 
házmesterpárt nagyobb házhoz keresnek, 
Arad, Regele Ferdinand-körut 50, első 
emelet 3, délután 1-2 között (2474). 
LAKAS, korszerü, két szobás, csetleg 

előcsarmokkal, uri zsidó család részére ke- 
restetik Cim a timisoarai kiadóban 
PATENT harisnyák és férfi zoknik, feje 
lését vállalom II., Matasarilor-u. 11. 
RENDES bejárónőt azonnalra keresek, II 
ker. Tosif Vulcan-u. 7, felső csengő. 
RENDES, megbizható takaritónőt keres a 
Déli Hirlap szerkesztősége. Jelentkezés a 
kiadóhivatalban. " HAROMSZOBÁS kor- 
szerü lakások, azonnali beköltözéssel, a Jó- 
zscfváros központjában kiadók. Tim soara 
I, Tache Tonescu-körut 28, ajtó 5. Távbe- 
szélő 2045. (S420) ÉNEKES kanárik, 

eladók, Timisoara III, Rusu Sirianu-u. 70. 

szu éves bizonyitvánnyal, állást keres. Ci- 
meket a timisoarai kiadóba kérek „Gyer- mekkisasszony" jeligéree (5441) TA- 
NONCLEANYT és egy mindenest felfoga 
dunk Timisoara I., Egen de Savoya-u. 22, 
ajtó 12. (az udvarban) (5442) OKLE. 
VELES fiatal tanitónő állást keres, „Sür- 
gős" jeligére kér ajánlatokat a timisoarai 
kiadóba. (5443) RÖVID kereszthuros 
zongora, kifogástalan állapotban, eiadó. 
Megtekinthető „"Alba" üzletben, „Savoy"- 
szálloda mellett. (5444) EBEDLŐASZ- 
TAL 4 székkel és egy kis pohárszék, olcsón 
eladó. Cim a timisoarai kiadóban. (5445) 
ENGELMANN gyors- és gépiró szakisko- 
lában délelőtt és délután folyamatos tanfo- 
lyamok. Cim: Timjsoara IV. Bonnaz u. 4. 
Rüttl-tér mellett. (5446) * ELVESZETT 
három fehér kecske és egy bak, nyaksza- 
Jaggal, lakattal. Megtaláló, nagy jutalom- 

ért, hozza vissza, Elges Timisoara II 
Buzdugan körut 100 alá. (5476) " SZABA- 
SZATI iskola megnyilt. Beiratások Timj- 
scara Unirii-tér 5. (5262) PARADICSO- 
MOT üvegekben veszek, Timisoara II, Io- 
sif Gal-u. 5, ajtó 1 (5371) " VESZEK bé- 
yeggyüjteményeket. Erdeklődni 8--10ig 
és d u. 14-17 óra között. Schibek, Timi- 
scara HI, Adamachi-tér 4. (5329) 
szüCS munkásnőket felfogadok. Tapu 

barna télikabát, egy pár női 37-es 
(5440) GYERMEKKISASSZON Y hosz- haferli cipő. Távbeszélő 16-97. (5363) 

FöSZER-UZLET, jó helyen lévő, 
sen eladó. Ajánlatokat , Előnyös" 
a timisoarai kiadóba kérek 
FOLOSKAIRTÁST vállalok. 
távbeszélő szivességből 51-00. " 
tanitok, Redlinger-divatszalón, . 
1, Luther-tér 1. II. em, (5311) "J 
mindenest nagyon jó fizetéssel 
éunk. Jelentkezés a gyárban, 
II., Odobescu-u 183. (5334) 
MEKKOCSI redőnyös, vajszinü ela 
soara II., Matasarilor-u. 36. (5278) 

acordeont, fényképezőgépet, láto 
egyéb műtárgyakat és disztárgyakat, 
30ara, a Máriával szemben, Arta-frumoas 
Bulev Carol 8. (5429) " MI 

felvétetik. Cim: Königstein, Timiso 
IV., Dragalina-tér 10. (5399)" V. 
1.OK kézimunkát és kötést. Ti 
II, Zlatna-u. 1, portásnál. 
JóL FőzZő mindenest keresek. 
kalapszalón, Timisoara IV., Berth 

ut 14. (5422) JÓL FőZő mindene 

resek azonnalra, vagy november 
csakis éves bizonyitvánnyal. K 
Timisoara III, Domnita Balasa- 
(5418) CSIKÓBUNDA, feket 

e Dariemx 
és Doengias Fairbank 

szücsüzlet. Timisoara L, Mercy-uza 7. 
(5336) Jó HAZBÓL való tanulólsányt 
felfogad Schlesinger-szalón. Timisoaza IV., 
Carol-körat 17. (5267) EGYEDULALLÓ 
urinő keres egyszobás teljesen korszerü la- 
kást, lehetőleg az I. vagy III. kerületben. 
Ajánlatokat Csendes" jeligére kér a timi 
soarai kiadóba (5289) KÖN YVELö 
nagy gyakorlattal állást keres. Megkere- 
sést „Mérlegképes" jelige alatt a timjsoa- 
rai kiadóba kér. (5308) EGY KOLCS. 
CSOMóÓ bőrtartóban K F. jelzéssel elve- 
szett, Becsületes megtaláló kéretik azt Ti- 
misoara, a Gyapjuipar portásánál jutalom 
elilenében leadni. (5454) FENYKÉPEZŐ- 
GÉPET, Leycát, Cortaxot, keresek megvé 
telre. Foto Leonardo, Timisoara IV., Garol- 
körut 16. (5357) KERESEK Erzsébetvá- 

állapotban, eladó. Timisoara 
she Lupuu. 12. szám. (5419) F 

és italszakmáoan jártas tanoncc 
fogad John Ghita, Timisora III., 
vary-tér 1. (5412) MINDEN 
kácsnőt, jól főzőt, azonnalr: 
dok. Timisoara II., Prota Dragi 
Német. (5413) BUCURESTIB 
zom hétfőn reggel, kereskedel 
bizásokat vállalok naponta 
között. Timisoara III., Iri 

(5416) e s SZOBA, hallos, 1 
villamos-megálló mintén, kiad 
Fögtön" jeligére a kiadóba 
KERESÜNK megbizható min rosban, Lahovary-tér közelében Zarszon- 

lakást, esetleg konyhával. Ugyanott eladó 
főzést is vállal, november elsej 
Timisoara I., Balas-utca 

- 
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